партийная жизн

Как мы работаем в микрорайоне

Микрорайон № 114, насчитывающий свыше 15 тыжителей. — олин из крупнейших в Правобережном районе. Это уже позволяет судить, насколько сложна и ответственна роль его совета общественности. Ведь именно он призван объединять и координировать усилия партийных, советских, общественных организаций в проведении идейно-воспитательной работы с населением и повышении эффективности борьбы с нарушителями oőщественного порядка. Как

районе. Для этого надо в соответствии с графиком выставлять на дежурство положенное число дружинников. Последним, придя в микрорайон, не отсиживаться в штабе, а бдительно вести патрулирование на порученных маршрутах, решительно пресекать разного рода нарушения, применять к нарушителям положенные меры. Дружинам по статусу положено заниматься профилактической, воспитательной работой, устранением причин, способствующих преступлениям и нарушениям правопорядка. До прошлого года ДНД службы выполняэти обязанности более чем в отчетном активно, периоде. Ее силу и влияние в микрорайоне чувствова

рядок в подшефном микро-

На первый взгляд в просовет справляется с этими шлом и нынешнем годах не

лению штаба ДНД. Партком ЖДТ в январе нынешнего года вынужденно эсвободил т. Турука от этой должности. Но, видимо, от партийного органа не только этого шага ждали в интересах дела. Именно об этом напомнил в своем выступлении новый командир ДНД железнодорожников М. А. Сагабутдинов.

В 1981 году отмечали активную работу дружины локомотивного цеха, неплохим считался ее командир т. Шаблий, — сказал он. -Но пассивен стал командир, и сдала позиции дру Секретарь же паржина. тийной организации т. Фе октистов мало интересуется деятельностью дружины, не занимается воспитанием дружинников, не предъявляет требовательности коммунистам, которым поруководить этим участком. Об этом свиде

ее прежнего инициативного руководителя, любившего работу с подростками, и дело заглохло. Комиссия формально и сейчас существует. В ее состав входят коммунисты локомотивного цеха тт. Телятников, Кац и Тареев. Возглавлять этот общественный орган было поручено первому из них. Но то ли поручение коммунистам в организации подобрали неудачно, то ли спроса к ним не предъявляют, только пользы от этой ко миссии не стало. Помощи инспектору милиции по денесовершеннолетних лам она не оказывает.

В свободное от учебы время многие школьники находили занятие по душе в детском клубе «Орбита». Но и в нем жизнь замерла. Отчасти это связано с тем. что длительное время из-за болезни отсутствует воспитатель. Не стало в живых ее активного помощника, общественника Н. В. Путалова. Но ведь совету общественности можно было и не допустить затухания работы клуба. Руководителей кружков для него могли подобрать цехи, школы № 4 и 63. Не сделали этого. И совет не проявил настойчивости.

В докладе и выступлениях отмечалась активная работа товарищеского суда, совета профилактики, который свою деятельность тесно координирует с участковым инспектором милиции В. В. Ивановым, многими старшими домов. Немало сделали цехи ЖДТ по оборудованию квартала, его микростадиона, оказанию шефской помощи школам. Эти усилия объединял совет общественности. Он добивался осуществления намеченных планов.

Кустовое партийное собрание наметило широкую программу деятельности по усилению идейно-воспитательной работы с населением и охраны общественного порядка. Ее выполнение будет зависеть от более четкой работы и настойчивости совета, отношения к этой программе партийных организаций как к своему кровному делу. У железнодорожников есть возможности, опыт для выполнения намеченного, возрождения их былой славы в подшефном микрорайоне.

П. КУЧУМОВ.

ПОСИЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

ЗАМЕТКИ С КУСТОВОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ -

задачами, что надо делать заметны ухудшения в деядля совершенствования его организаторской работы шла речь на кустовом собрании партийных организаций цехов железнодорожного транспорта комбината, школ № 4 и 63 и жилишноэксплуатационного участка

Железнодорожники давние шефы микрорайона. Это благодаря их активной работе, при участии в ней коллективов других расположенных на территории организаций микрорайон выходил победителем в соревновании за поддержание общественного порядка, культуры быта и благоустройства. За это микрорайон, а следовательно и совет общественности, отмечали, награждали переходящими знаменами. Он и сейчас по этим показателям не на плохом счету. Но, надо отдать должное, совет, его председатель С. И. Каверзин не выпячивали заслуг. В отчетном докладе с принципиальных партийных позиций анализировалась работа совета, руководителей секций, коммунистов организаций. Выражалось серьезное беспокойство ее ухудшением за последний год. Такой подход проявили и выступившие на собрании коммунисты.

Добровольная народная дружина железнодорожников способна обеспечить образцовый общественный по-

тельности дружины. В основном выполняется график дежурств, на маршрутах появляются люди красными повязками. Но, как отмечали на собрании, в микрорайоне стали чувствовать себя свободнее, вести наглее хулиганы, пьяницы, дебоширы и скверно-Выходит они, как словы. своего рода барометр, улавливают послабление. Оно в том проявилось, что в прошлом году девять вечеров огромный квартал оставался без единого дружинника, и нынче был уже один такой вечер. Особенно отличились в срыве дежурств цехи: пути (командир дружины И. В. Третьяков, секретарь парторганизации Н. А. Голунов), эксплуатации (Л. Е. Шибаев, А. Е. Бобровский).

Однако дело не только в срыве дежурств. Многие дружинники хуже стали выполнять свои обязанности, утратили чувство ответственности, больше отсиживаются в штабе. Все это результат ослабления руководства ими, спроса. Бывший командир объединенной ДНД железнодорожного транспорта В. Г. Турук совершенно не руководил работой дружин цехов и служб. Он не полдерживал связи с участковым инспектором милиции, опыт работы общественной крайне редко бывал в микрорайоне и не знал обстановки в нем. Даже не выполнил задание по оформ-

тельствует и то, что начальник штаба объединенной ДНД железнодорожников Н. Т. Коротец совершенно не занимается своими обязанностями, самоустранился от них.

Ослабление спроса контроля со стороны бюро партийных организаций и парткома подтверждали и другими примерами.

После длительных про-

волочек наконец-то организационно оформлен оперативный комсомольский отряд ЖДТ. В январе он неплохо заявил о себе: провел полезный рейд проверки поведения подростков и молодежи на улице, в общественных местах. Жлали, что это начало будет продолжено и развито, и не только в форме рейдов и дежурств в штабе. Командиру отряда, секретарю комитета комсомола Ю. Долгову рекомендовали закрепить комсомольцев за подростками, состоящими на профилактическом учете. Мыслилось, что такое шефство комсомольцев с производства будет пслезным для воспитания подростков. Однако той первой, январской «ласточкой» и ограничилась деятельность комсомольского отряда железнодорожников.

Года два назад обобщали комиссии по делам несовершеннолетних. Она считалась одной из лучших в области. Не стало во главе

лето придет НЕ ПО ПРИКАЗУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

исчезает совсем. Проверка выполнения больничного режима, отдыха после работы остается белым пятном. В стороне от нее и медики, хотя заведующая здравпунктом является членом комиссии по социальному страхованию.

Может быть, контроль не нужен? Нет, это не так. Не перевелись еще любители повозиться во время болезни на даче, некоторые просто беспечно относятся своему здоровью, не думая, как скажется их отсутствие на товарищах по работе. До сих пор в цехе вспоминают три случая, когда сталевары, подзагорев на пляже не смогли стоять у огнедышащей печи, потеряли трудоспособность в самое горячее для цеха время.

Несмотря на важность, беседа врача на эту тему отнесена на конец мая. Не поздновато ли?

Первое лето

Есть такое авторитетное мнение: от первого лета зависит карьера металлурга. Человек, который его высказал, не склонен к преувеличениям, тем не менее употребил именно это слово — карьера. Он сам, ставший впоследствии одним из главных специалистов комбината, тоже прошел через это самое первое лето. Был и «пиковый» момент, когда хотел рвануть полы и бежать. Помогли выдержка, самолюбие, и, конечно, помощь старых металлургов.

Что же можно противопоставить такому нелегкому моменту в жизни начинающих металлургов? Личную выдержку? Психологический настрой? Опыт других? Интересно узнать мнение молодых металлургов по этому поводу.

Виктор Чернышов сейчас исполняет обязанности сталевара, но хорошо помнит свое первое лето, когда сбросил лишние килограммы, да и часть нелишних тоже. Помнит, как прихоработать вдвоем: остальные были в отпуске или на больничном. Эти смены были особенно трудными. Самостоятельно вывел закон: жара и алкоголь несовместимы. Как-то выпил пивка — и едва дотянул до конца смены. С тех пор сам зарекся и другим наказал. А помогает преодолеть трудности, считает Виктор, необходимость доказать себе, что ты не трус и не слабак.

Есть и другое мнение. Подручный Алексей Бочкарев выразил его так: «Как бы ни было трудно, а уходить мне некуда. Здесь мое место».

Завтрашние выпускники ГПТУ, совсем молоденькие ребята, настроены более беспечно: «Подумаешь, лето! Уж как-нибудь переживем».

Свыше тридцати новобранцев встретят свое первое лето в мартеновском цехе № 3. Все ли выдержат этот серьезный экзамен? Пока на этот вопрос никто не берется ответить.

Да, с ними встречается начальник цеха. Мастера намереваются, как выразился один из них, беречь

пацанов. Но говорить о какой бы то ни было целенаправленной психологической подготовке молодых к работе в летних условиях пока не приходится. Варятся они в собственном соку. Нажитые опытом «секреты» считаются сугубо личным делом, необязательным, ненужным для пере дачи. Но если такие, как Алексей, которому «уходить некуда», возможно и могут без них обойтись, то большинству очень нужен этот опыт - нравственный и профессиональный одновременно. Нужны и поддержка старших, и вовремя сказанная шутка.

В партбюро

Заканчиваем разговор в кабинете секретаря парторганизации В. В. Ларичева. Он показывает распоряжение начальника цеха, перечень мероприятий по под-Строгий готовке к лету. контроль установлен 3a графиком отпусков, нарушение которого два года назад привело к ощутимому снижению производст-Прошлое лето убедива. тельно показало, какой резерв дает правильная расстановка кадров в летний период.

Многое сделано по предотвращению причин такой работы, которую в цехе образно называют «дурной». Летом любая ошибка чревата большими затратами сил и нервов, и это особенно выматывает. В целях профилактики аварий вперв цехе проводится сквозная проверка знания технологических инструкций всеми работниками.

Прошлым летом много было жалоб от рабочих, занятых на разбивке стального отверстия. Эту трудоемкую операцию приходилось вести в зоне высоких температур, когда каждая минута на счету, ударный же инструмент то и дело ломался. Сейчас приняты меры к своевременному ремонту инструмента, контролируется его хранение и выдача.

Безусловно, все это поможет избежать возможных потерь. Что же касается непосредственно мероприятий по подготовке к лету, то нельзя не заметить, что сроки их исполнения сконцентрированы на последней десятидневке апреля, к началу мая, когда психологически ожидается приход весны. Не сделано и полного анализа работы минувшего лета. Сыграла свою роль определенная успокоенность: все прошлогодние летние месяны вплоть до сентября работали неплохо, вроде и сейчас должно быть так же. Вполне понятный оптимизм внушает и нынешняя хорошая работа цеха. Понятный, но не излишний ли? Ведь надо на переломе от зимы к лету не только не растерять, но и нарастить сверхплановый запас. А это трудно.

Лето — тот гость, которого надо ждать в любую минуту. По приказу оно не наступит. К такому выводу пришли мы в конце рейда.

В. ЛАРИН, заместитель секретаря парткома комбината. Е. КАРЕЛИНА, наш корреспондент.

КОГДА РЯДОМ НАСТАВНИК



цеха механизации трудится много специалистов высокого класса, которые ежемесячно перевыполняют задания и производят продукцию с высоким качеством. К числу таких работ-

В коллективе первого

ников относится токарь Галина Алексеевна Игнатова. Ударник коммунистического труда, Галина Алексеевна свой богатый опыт передает молодежи, которая только начинает свой трудовой путь.

На снимке: Галина Алексеевна ИГНАТОВА (справа) со своими ученицами Анузой Галиуллиной и Бахитжамал

Рахматовой. Фото Н. Нестеренко.